Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

' 1. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Sor ) T.C. iNKILAP DIN KULTURU o . FEN
No TURKCE ATA'I:I—AURéiIg\{]ELUK AHI_A|\</EB”_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. C D D C C B
2. B A B D A A
3 B B B B A D
4 B A C C A C
5. D B A D C C
6. C A C A B B
7 C C D D D A
8. A D D B B C
9. A D A A B A
10. D C C D C A
11. D B B
12. C C C
13. C D A
14. D C C
15. B A A
16. A C A
17. D C D
18. B B B
19. D D D
20. A B C

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.
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1. "Ogrencilerimi birbirinden hi¢ ayirmam." (farkli davranmak), "bedenen bitirse de.." (bitkin duruma
getirmek, yormak), "velilerle yaptigi 6n gériismede." (6nce olan, ilk) Cevap C.

2. "Tirmanilacak daglar" ifadesiyle kast edilen "ulasiimasi gereken hedefler", "cakil taslar" ifadesiyle kast
edilen "ortaya ¢ikan engeller" olmalidir. Cevap B.

3. Metinde yer alan "inuitler ¢ok eskiden yakacak malzeme bulamadiklari icin etleri ¢ig olarak yiyorlard:."
cimlesinden eti, ates yakacak malzemeleri olmadigindan ¢ig yedikleri anlasilmaktadir. Cevap B.

4. Tabloda verilen harfler ve bu harflerin karsisindaki sekiller dikkate alindiginda verilen sekillerden "TAKIR"
sOzcuglnin ciktigl anlasiilmaktadir. Cevap B.

5. Cimlede gegen "2’ser bin" ifadesinin yazimi yanhstir. Clinkd Glestirme sayilari rakamla gosterilmez. Cevap D.

6. Metinde virgilin "Uzun cimlelerde yliklemden uzak disen 6zneyi belirtmek igin konur." gorevindeki
kullanimi yoktur. Cevap C.

7. "Boyunca" sozcugi fiilimsi degildir. Clinkl bu sézchglin koki fiil degil isimdir. Cevap C.

8. "Kavurma" sozclgu fiilimsi degildir. Clinki "kavurma" artik bir yiyecegin adi olmustur. Cevap A.

9. "Diger sanatgilarin ¢izdigi yoldan sapmak" yani "kendi yolunu ¢izmek" demektir ki bu da sanatginin 6zgiin
oldugunu gosterir. Cevap A.

10. "Soyledikleri" adlagsmis sifat fiildir ¢linkii kendisinden sonra gelen "sozleri" ismi dismis, fiilimsi de ismin
gorevini Ustlenerek adlagmistir. Cevap D.

11. IV numarali cimlede Aladag kiligotunun elipse benzeyen dis gériinisi degil, kanath tohumlaridir. Bu ylzden
Gladiolus aladagensis hakkinda béyle bir ifade dogru degildir. Cevap D.

12. I. climledeki bilgileri bir 6rnek lizerinden degerlendirmektedir ¢linkii Il numarali cimlede su ve ayran
ornekleri verilmistir. Cevap C.

13. Ciimlede gegen tavan "¢okliverecekmis hissi" olusturuyorsa dayanikh degildir. Bu ylizden "Arabanin 6zellikle
kaporta boélimu dayaniksiz bir malzemeden Uretilmisti." ciimlesinde gegen "dayaniksiz" s6zclgu ile "yalin
kat" s6zctigl anlamca birbirini karsilar. Cevap C.

14. Metinde "burnumuzun sesimize olan etkisi"nden s6z edilmektedir. Cevap D.

15. So6z konusu kisiler "cana yakin, i¢ten, degisime agik ve uyumlu" olduklari igin insanlarla iletisim kurmakta
zorlanmazlar, "hareketten hoslandiklar" icin sporun her cesidiyle ilgilenebilirler, "degisime ac¢ik ve uyumlu"
olduklari icin bulunduklari ortama kolaylikla uyum saglayabilirler. Fakat sik sik is degisikligi yapabileceklerine
dair bir seye metinde yer verilmemistir. Cevap B.

16. "16 dakikalik ve 90 saniyelik iki versiyonu yayimland..", Uc farkli béliimiin birlestirilerek olusturuldugu 90
saniyelik kisa versiyonda giriltinin bir kismi filtrelenmis bicimde." gibi ifadelerde karsilagstirma yapilmistir.
Cevap A.

17. Verilen cimlelerin dogru sekilde birlestirilmis hali "Milli Egitim Bakanligi'nca da duyurulan ve 2011’den bu
yana genclerin giderek artan bir katilimla ilgi gésterdigi Zeynep Cemali Oykii Yarismasi’'na yiizlerce 6grenci
bu yiIl “Doga sevgisi” temali dykileriyle katildi." seklindedir. Cevap D.

18. Grafige bakildiginda "Ortaokul 6grencilerinin kitliiphaneye en ¢ok gittigi giin persembe, en az gittigi gin
pazardir." yargisina ulasilabiliyor. Cevap B.

19. Metinde dusiinceler; alayci bir bicimde, tersini kastederek ele alinmamistir. Cevap D.

20. Neriman Hanim'in tarife dcreti 250 lirayi gegmeyecegi icin IV numaral tarife, mesajlasmadigi igin Il

NARTEST
8. SINIF TURKIYE (jENELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
TURKCE COZUMLERI

numarall tarife, daha ¢ok internet kullandigl icin Il numarali tarifeyi kullanmaz. Neriman Hanim'in
ihtiyaclarina uygun tarife | numarali tarifedir. Cevap A.



NARTEST
8. SINIF TURKIYE GENELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
T.C. INKILAP TARiHI VE ATATURKCULUK
COZUMLERI

1. Rusya’nin Kars, Ardahan ve Batum’u topraklarina katmasi; ingiltere’nin Kibris ve Misir’y,
Fransa’nin Cezayir ve Tunus’u imparatorluguna katmasi Osmanl Devleti’'nin elinde kalan
topraklari korumakta zorlandigi gosterir. (1. Onciil dogru)

Avrupali devletlerin Osmanli’dan alacaklarini tahsil etmek icin Duyun-u Umumiye idaresini -
kurup devletin vergi gelirlerine el koymalari devletin ekonomik; tilke icinde milliyetgi isyanlarin
yasanmasl ve antlasma sonucunda toprak kaybi yasanmasi siyasi, 1877-78 Osmanli-Rus Savasinin
kaybedilmesi askeri alanda ¢okiis yasandigini gosterir. (1. Onciil dogru)

Haritaya bakildiginda Osmanli Devleti’'ninBalkan topraklarindaki varhiginin devam ettigi gorilir.
(1. 6ncll dogru)

Osmanli Devleti’'nin toprak kaybetmesi hakimiyet alaninin daraldigini gésterir. (1V. 6ncil dogru)
CEVAP: D

2. Verilen bilgilere bakilarak I, Il ve Ill. 6ncillerdeki bilgilere ulasilabilir. Osmanli egitim sisteminde
birlik ve beraberligin hakim oldugu ile ilgili ¢cikarim yapilamaz.
CEVAP: A

3. Sehirde bircok dinden, mezhepten ve irktan insan bir arada yasamaktaydi. (I. Onciil dogru)
Sehirde islek bir demiryolu ve liman bulunmaktadir. (Il. Onciil dogru)
Selanik’te cesitli fikir akimlarinin yasamasina elverisli bir ortam bulunmaktadir. (IV. Onciil dogru)
CEVAP: B

4. Namik Kemal'in;
- Vatan sairi olarak anilmasi (Vatansever)
- Turk milliyetgiligine ilham kaynagi olmasi (Milliyetgilik)
Ozelliklerine sahip oldugunu gostermektedir.
CEVAP: A

5. Mustafa Kemal’in;
- Bugorevinde demokrasiyi yakindan tanimasi (Sofya’da Atesemiliterlikyapmasi)
- llk asker basarisini elde etmesi (Trablusgarp Savasi’na katilmasi)
- Uluslararasi bir askeri olayda Osmanliy1 temsil etmesi (Picardie Manevralarina katilmasi)
- Osmanl Ulkesinde demokrasinin korunmasini saglamistir. (31 Mart Olayinin bastiriimasinda
gorev almasi)
CEVAP: B

6. Osmanlicilik ve islamcilik diisiincesinin ortak dzellikleri Osmanl Devleti’nin dagiimasini dnlemek
amaciyla ortaya ¢ikmis olmalaridir.
CEVAP: A



10.

Kaybedilen Balkan topraklarindan Anadolu’ya blyik bir gé¢ dalgasi yasanmasiBalkanlardaki Turk
varligi sona erdigini gostermez. Clnki bilgilerde Balkanlardaki tim Turklerin bdlgeden gog ettigi
sOoylenemez.

CEVAP: C

Verilen bilgilere bakildiginda tim se¢eneklerdeki sorularin cevaplarina ulasilabilir.

CEVAP: D

Sanayi inkilabi sonrasi, devletler {retim icin ihtiyac duyduklari islenmemis driinleri diinyanin
diger bolgelerindearama geregi duydular. Ayrica Urettikleri Grlnleri de satmak icin yeni yer ve
bolge arayisina girdiler. (Ham madde ve pazar rekabeti)

Avrupa devletleri ellerindeki sémiirgeleri korumak diisiincesiyle Sanayi Iinkilabindan da
yararlanarak hizlibir sekilde modern savas aletleri Giretmeye basladilar. (Silahlanma yarisi)

Almanya’nin sanayisini, ekonomisini ve ordusunu gelistirerek sémiirgecilik yarisina katilmasi,
ellerindegenis sémiirgeler bulunduran ingiltere ve Fransa’yi tedirgin etti. (Devletlerarasi cikar
¢atismalari)

Verilen bilgilerde milliyetgilik diistincesi ile ilgili bir ¢ikarimda bulunamaz.
CEVAP: D

Verilen bilgilerde ingiltere’nin ilk baslarda Osmanli Devleti’'nin toprak bitiinligiini savundugu
ilerleyen siireclerde ise Osmanli’nin topraklarini isgal ettigi gériilmektedir. Yani ingiltere’nin her
dénemde Osmanli Devletinin toprak bitlinligini savunduguna ulasilamaz.

CEVAP: C



NARTEST

8. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1

DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSI COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

. Zamani gelmedigi icin henliz gerceklesmemis olan olaylar kaza olamaz. Kaza, olayin gerceklesmesi
demektir.
Cevap D sikki.

Verilen ayet, Allah’in (c.c.) her seyi bir 6l¢li ve diizen igerisinde yaratmasini anlatmaktadir.
Cevap B sikkidir.

Ayette sadece insan gibi bir kisitlama kullanilmamis. Bu yargi bu ayetten ¢ikarilamaz. | ve Il. cimleler ise
ayetten cikarilmaktadir.
Cevap B sikkidir.

Verilen Ug¢ ayetin ortak vurgusuna baktigimizda tizerinde durulan konunun Allah’in (c.c.) yarattiklarini belli
bir dlizen ve programla yaratmasi oldugunu gortriz.
Cevap C sikkidir.

Verilen ayette toplumsal yasalardan bahsedilmiyor. Diger siklar ayetten ¢ikariimaktadir.
Cevap A sikkidir.

Allah (c.c.), sakin dengeyi bozmayin diyerek insandan Evren’i koruyup yasalara uygun yasamasini
istemektedir.
Cevap C sikkidir.

Allah’in (c.c.) mutlak ve sinirsiz iradesi “Kiilli irade” dir.
Cevap D sikkidir.

Verilen bilgilerin tamami evrensel yasalarla ilgili dogru bilgilerdir.
Cevap D sikkidir.

Verilen ayetler, kisilerin nasil davranmasi gerektigini anlatan toplumsal yasalarla ilgili ayetlerdir.
Cevap A sikkidir.

Ayet insanlarin akil sahibi olmasindan, secimleri 6ncesinde distinmesi gereginden bahsetmektedir. Bu ise
iradeye isarettir.
Cevap C sikkidir.



NARTEST
8. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1
INGILIZCE COZUMLERI

1. Soru kokiinde magi kimin izleyecegi sorulmaktadir. ‘Yiizme kursum var ama kursumdan sonra
katilabilirim.” diyen Zach magi izleyecektir.

Dogru Cevap : C

2. Gaillim’in davetini bir sebep ile reddetmektedir. Gail’'inJim’e cevabi D segeneginde yer alan ‘Hayir,
tesekkirler. Kovboylar hakkindaki filmleri sevmem.’ olmalidir.

Dogru Cevap : D

3. Diyaloga gore Jason ve Drake bir bilim kurgu filmi izlemeye karar vermistir. B segenegindeki ‘Star
Wars'’ filmi bir bilim kurgu filmidir.

Dogru Cevap : B

4. Tabloda verilen bilgilerde Marla icin ‘O asla okula ge¢ kalmaz.” ifadesi kullanilmistir. C seceneginde
yer alan ‘Marla dakiktir.” ifadesi dogru cevap olmalidir.

Dogru Cevap : C

5. Jamieve en iyi arkadasi tiyatro oyunlari izlemeyi ve sanat sergilerine gitmeyi sevmektedirler. Ayrica
en iyi arkadasi asla Jamie’nin sirlarini paylasmamaktadir. Kisisel 6zelligi ‘glivenilir’ olan ve favori
aktivitesi ‘tiyatroya gitmek’ olan GibsonJamie’nin en iyi arkadasi olmalidir.

Dogru Cevap : D

6. Verilen tabloda Helen’in her bir arkadaginin Sali glinline ait planlari bulunmaktadir. Verilen bilgilere
gore Helen’in davetine uygun olmayan cevap sorulmustur. A seceneginde yer alan ‘ Sali yapacak
hicbir seyim yok, bu yizden gelebilirim.” dogru cevap olmalidir. Clinkl arkadaslarinin hepsinin Sali
glnd igin bir plani vardir.

Dogru Cevap : A

7. Soru kokiinde hangi ciimlenin tabloda verilen karakteristik ozelliklerle eslesmedigi sorulmaktadir.
Yalnizda IV. ciimlede verilen ‘Ancak, o asla yemegini kimseyle paylasmaz.” ifadesi eslesmemektedir
clinkd Vernon tabloya gore comert biridir.

Dogru Cevap : D

8. Bradley’nintasasiz, rahat oldugunu dislinen kisi ‘O tavir ve karakter olarak rahattir.” diyen Bill
olmahdir.

Dogru Cevap : B

9. Diyalogdaki bosluga bir kabul etme cimlesi gelmelidir. A segenegindeki ‘Cok mesgulim.’ ifadesi
diyalogu tamamlayamayacak olan ciimledir.

Dogru Cevap : A

10. Davetiyede gonderen, alici ve tarih hakkinda bilgi verilmistir. Fakat yer, mekan hakkinda bir bilgi
bulunmamaktadir.

Dogru Cevap : D



8. SINIF NARTEST 1. KURUMSAL DENEME MATEMATIK COZUMLERI

1.
3 64 B C
8 6
211
3 7
41 5

A=2,B=5ve C=42 olup, A+B-C=5+2-42=-35 olur.

36 = 22 - 32 nin pozitif bélen sayis1 9 dur. Dilara
24 = 23 - 3 nin pozitif bolen sayis1 8 dir. Arda
50 = 21 - 52 nin pozitif bolen sayis1 6 dir.

45 = 32 - 51 nin pozitif bolen sayisi 6 dir. Dilara
56 = 23 - 71 nin pozitif bélen sayisi 8 dir. Arda

48 = 2* - 31 nin pozitif bolen sayis1 10 dur

Dilara 8 1 puan ve Arda 80 puan alir. Oyunu 1 puan farkla Dilara kazanir.

3.

3150 = 21-3%2.5%. 71

4,
EBOB(150,180)=30 dur.
180+30+30+30 =270 iic fincan

150+30+30+30 +30=270 dort fincan toplam 7 fincan.

48

21

20

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: A

Cevap: A



5.
A’nin sekiz pozitif béleni olup, 3’te A'nin bolenlerindendir. A = 23 - 31 = 24 en kiigiik olur.

B’nin sekiz pozitif béleni olup, 3 ve 5 B’nin bélenlerindendir. B = 31 - 51 - 71 = 105 en kiigiik
olur.

A+B toplami en az129 olur.
Cevap: C

6.

1. ziplayis 15’e, 2. Ziplayis 20’ye, 3. Ziplayis 25’e, 4. Ziplayis 30’a, 5. Ziplayis 35’e, 6. Ziplayis 42’ye
ve 7. Ziplayis 49’a olur.

Cevap: B
7.
Kegi siitii 186 litre, inek siitii 231 litre dir. 186 = 3 - 62 ve 231 = 3-77 ve yani
EBOB(186,231)=3"tiir. Toplam kazang 62 - 50 + 20 - 77 = 4640 TL olur.

Cevap:D

8.

EKOK(600,800)=2400 olup her bir iiriin i¢cin 6denen fiyat 5000 TL’den fala oldugundan bir
irtiniin taksitleri toplami 4800 TL olmalidir.

TV i¢in %80’i 4800 ise tamami 6000TL ve Buzdolabi icin %75’i 4800 ise tamami 6400TL olur.
Fark ise 6400-6000=400 TL’dir.

Cevap: B
0.

Yesil legonun 1 tanesinin yiiksekligi 45 + 3 = 15 milimetre,Kirmizi legonun 1 tanesinin
yliksekligi 60 + 5 = 12 milimetredir. EKOK(12,15)=60 olur. Yiikseklik 50 cm yani 500 mm den
fazla olacagindan 540 mm olur. BU da yesillerden 540 + 15 = 36, kirmizilardan 540 + 12 = 45
ve bu islem icin en az toplam 81 legoya ihtiya¢ vardir.

Cevap: B



10.
723 = 2% 3% asal carpanlar toplamu 5 olur.
16° = 220 asal carpanlar toplami 2 olur.
(—125)® = 530 asal carpanlari toplami 5 olur.
987 = 27 - 71 asal carpanlari toplami 9 olur. Buna gére, 7 bulunmaz.
Cevap: C

11.

Yesil bolge 8 - 9 + 8=80 birim kare ve beyaz bolge 1 birim kare olup bu oran 2% - 51 olur.

Cevap: B
12.
Es karelerden birinin bir kenari % = i cm olup ve alani da 27* cm? olur.

Cevap: C
13.
Bir giinliik toplam gelir; 2* - 26 + 22 - 28 = 210 4 210 = 211 T, olur.

Cevap:D

14.

- miimkiin degildir.

72'nin disindakiler i¢in miimkiindiir.

Cevap: C



15.

~
Cam Misket Plastik Misket Demir Misket
Kitle :3* gram Kitle :3? gram Katle :3% gram
Adet B Adet : 3 Adet g T
3x+1 . 32x+2 — 33x+3 32 . 33x+1 — 33x+3 32x . 3x+3 — 33x+3

3-33%+3 = 310 jge 33¥*+4 = 310 ye 3x + 4 = 10 olup x = 2 dir.

Birer misketin toplam kiitlesi 274+9+81=117 gr olur.

Cevap: A
16.
Ash 49 = 218 Kerem 1215 =21 Leyla 2 - 216 = 217
Buna gore, Leyla < Ash < Kerem

Cevap: C
17.
Aydin; 28 + 210 Biilent; 26 + 21° Duygu; 2° + 212 Ayla; 27 + 2°

Sayinin tek olma durumu ilk olarak Biilent’te gercekleseceginde oyunu Biilent kaybeder.
Cevap: C
18.
313233343536373839
212223242526272829
11121314 1516171819
Olup 27 tanedir.

Cevap: B



19.

92 34
m = 3T4 = 38 olur.
Cevap: D
20.

Acikta kalan 3% - 378 = 37 olur.

Cevap: B



NARTEST
8. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1
FEN BILIMLERI COZUMLERI

1.Sekildeki diizlemler ve eksenler arasinda 90 °lik agilar vardir. a ile b arasinda 23° 27’lik bir agl
olduguna gore c ile d arasinda da 23° 27’lik bir aci olmalidir. (1. ONCUL DOGRU)

Eksen egikligi olmasaydi a dogrusu ile b dogrusu gakisik olacakti. Dolayisiyla b ile d arasindaki agi 90°
olacakti. (II. ONCUL DOGRU)

Sorudaki c dogrusu ekvator, d dogrusu dolanma diizlemi, a dogrusu yoriinge ekseni, b dogrusu ise
dénme eksenidir. (III. ONCUL YANLIS)

Cevap:B

2.Eser’in gidecegi turnuvalarda sadece yaz ve sonbahar mevsimi gorilecektir. Verilen tarihlerden
Guney Yarim Kiire’de (Rio De Janerio ve Sidney) yaz ya da sonbahar goérilenleri 27 Mart(sonbahar) ve
30 Aralik’tir(yaz).

Cevap: A

3.Dik olarak tutulan el feneri digerleri ile ayni 1sinlarla daha dar bir alani aydinlatmaktadir. Birim
ylzeye disen 15tk miktari daha fazla olacagindan el fenerinin 1 numarali konumunda iken yilizey daha
sicak dolayisiyla daha parlak olur. Aydinlanan alan ne kadar darsa birim ylizeye disen i1sik miktari,
dolayisiyla sicaklik ve parlaklikta o kadar fazladir.

Cevap: D

4.Gunes 1sinlarinin yere diisme agisi arttikga glindiiz sliresi artar, golge boyu ise a¢i dike yaklastigi igin
azalir. Ayni sekilde glines i1sinlarinin yere diisme agisi azaldik¢a glindiiz stiresi de azalir, gblge boyu ise
acl egik hale geldigi icin artar. C segenegindeki grafikler yanlis gizilmigtir.

Cevap: C

5.Sekildeki gorselde | ve lll konumlari ekinoks tarihleridir. Ekinoks tarihlerinde glines isinlari ekvator
cizgisine dik olarak duser.

Cevap: C

6.Melis Hanim Kuzey Yarim Kiire’de bulunan Bursa sehrinde ikamet etmektedir. Dolayisiyla
Melbourne sehri Gliney Yarim Kiire’de olmalidir. Giiney Yarim Kiire’de 21 Aralik tarihine kadar
geceler kisalir. 21 Aralik tarihinde en uzun giindiiz, en kisa gece yasanir ve bu tarihten sonra geceler
uzamaya baslar. Melis tatilini aralik ayinda gerceklestirmektedir.



Cevap: B

cu.

7.Eksen egikligi azaldikca dénenceler arasi mesafe azalir. Eksen egikligi ortadan kalkarsa isinlar

ekvatora dik olarak diiseceginden dénenceler de ortadan kalkar. Eksen egikligi arttikca da dénenceler
arasI mesafe artar.

Cevap: A

8.Baslangicta mum alevi 2 yoniinde hareket ettigine gore K'dan L'ye dogru bir hava akimi olusmustur.
Bu durum K kabindaki suyun sicakliginin L kabindaki suyun sicakligindan daha diisiik oldugunu
gosterir. L kabina buz atilirsa kaptaki su sogur ve sicakligi K kabindakinden daha diistk olabilir. Bu
durumda mum alevi 1 yoniinde hareket edebilir. K kabi isitilirsa suyun sicakhgi artar ve sicakhgi L
kabindakine esit olabilir. Bu durumda basing farki olmadigindan hava akimi olusmaz ve mum alevi her
iki yone de hareket etmeden kalabilir.

Cevap:C

9.Ayhan cifti gece giindliz esitliginin yasandigi glin evlilik yil dontmlerini kutlayacaklari icin evlilik yil
déniimleri 21 Mart ya da 23 Eylil olmalidir. Kuzey Yarim Kiire’de yasayan Unal gifti evlilik yil
dontmlerini bulunduklari sehirde gecelerin kisalmaya baslayacagi giin kutlayacagindan evlilik yil
donimleri Kuzey Yarim Kiire’de en uzun gecenin yasanacagi glin yani 21 Aralik tarihi olmalidir. Gliney
Yarim Kire'de yasayan Uysal cifti evlilik yil donimlerini bulunduklari sehirde en uzun giindiiziin
yasandigi glin kutlayacagindan evlilik yil dontiimleri Gliney Yarim Kiire’de en uzun giindiiziin
yasanacagi glin yani 21 Aralik tarihi olmalidir.

Cevap:A

10.Hava raporuna gore dort glinliik is seyahati stiresince yagmur ve kar gibi hava olaylari
beklenmektedir. Hava sicakliginin sifirin altinda oldugu giinlerde kiragi olusumu da goriilebilir.
Bulutlardaki sogumus su damlalarinin aniden donmasiyla olusan diizensiz sekilli buz pargalarinin
yeryiziine inmesiyle olusan hava olayi doludur. Hava raporuna gore dolu yagisi beklenmemektedir.

Cevap: A

11.K bolgesi su kaynagina yakin bir bolgede, L bolgesi ise karasal bir bolgededir. Buna gbre hava
sicakliklarinin birbirine esit oldugu glinlerde K bélgesindeki nem orani L bolgesindekinden fazla
olabilir. M boélgesi deniz kenarinda olmasina ragmen nem orani L bélgesinden daha az olduguna gore,
M bolgesindeki hava sicakhgi L bolgesindekinden diislik olabilir. Her ikisi de deniz kenarinda olmasina
ragmen K bolgesindeki nem orani M bolgesindekinden daha fazla olduguna gore, K bolgesindeki hava
sicakhgr M bolgesindekinden fazla olabilir.

Cevap: B



12.Hava tahminlerini 6nceden bilmek ciftcilerin calismalarini planlamalarina yardimci olur. Bu durum
hava tahminlerini 6nceden bilmenin bazi meslek gruplari icin 6nemli oldugunu agciklar. Tarimda verimi
artirmak igin yapilan sulama islemi gibi meydana gelen yagmur yagisi da tarimda verimin artmasini
saglayabilir. Hava olaylarini dnceden bilerek sulama islemini ertelemek sulama icin ayrilan maliyeti
duslrdr. Yagmur oncesi ilaglamanin etkisi azalacagindan tekrar ilaglamaya gerek duyulabilir ve iki
defa yapilan ilaglama ise maliyeti artirabilir. Hava olaylari bazi yeryiizi sekillerinin olusmasini saglar.
Fakat bu durum verilen érneklerden yola gikilarak yapilamaz.

Cevap: C

13.Kilresel Isinma nedeniyle buzullar erir ve bu durum deniz ve okyanuslardaki su seviyelerinden
artmaya neden olur.

Cevap: A

14.Genis bir bolgede, uzun yillar devam eden hava olaylarinin ortalamasina iklim; dar bir alanda, kisa
siire icinde goriilen atmosfer olaylarina hava olayi denir. iklimleri inceleyen bilim dali klimatoloji,
hava olaylarini inceleyen bilim dali meteorolojidir. Buna gore | iklim, Il hava olayi, lll klimatoloji, IV
meteorolojidir.

Cevap: C

15.iklim uzun yillar gérilen hava olaylarinin ortalamasidir. I. ifade dogru. iklimlerin yayiliglarini, insan
ve cevre lzerine etkilerini neden-sonug iliskisi icerisinde inceleyen bilim dalina klimatoloji denir ve bu
alanda galisan bilim insanlarina da klimatolog denir.ll ve Il yanlis olur.

Cevap: A

16.DNA' da A karsisina T, G karsisina da C niikleotidi gelir. Gorsel de mavi ip 2. zincirdir. A-C-T-C-A
-G-T-G-A-G-T-Colur.

Cevap: A

17.Gorseldeki 4 numarali yapi niikleotiddir ve niikleotidler gorev degil yapi birimidir.

Cevap: D

18.Genetik yapilarin blyliklik siralamasi, Kromozom>DNA>Gen>N{ikleotid seklinde olmalidir.

Cevap: B



19.Verilen yapi DNA molekiillidiir. Deoksiriboniikleikasit olarak adlandirilir.Hiicrenin yonetici
molekilidir ve solunum, beslenme, tGireme gibi yasamsal faaliyetleri yonetir. Cift zincirli sarmal bir
yapidadir ve lizerinde canliya ait genetik bilgileri tasiyan genler bulunur. Ug ifade de dogru olur.

Cevap: D

20.Nukleotidlere ismini veren yapisindaki organik bazdir.

Cevap: C
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